

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Martes, 20 de Julio de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.411

## Palabras de un sabio

### Elogio de la madre como educadora

No hay arte como el de educar, ni artista como la madre educada y educadora, ni maestro más pedante que el que desdena imitarla.

1. Dar al mundo un animal vivo le hace la bestia; pero dar a ese animal inteligencia, virtud y belleza, que honren a la humanidad, es el arte de las artes, es la obra magna de la educación. Y como no hay materia más apta para recibir forma que el tierno infante, pues cuando es más tierno es más dúctil y flexible, más plástico y en disposición de recibir la influencia de la educación, resulta que el niño, al salir a luz y crecer en el regazo de la madre, es cuando se forma para siempre; y como en esa edad ni tienen ni pueden tener otro educador que la madre, de esta depende principalmente el modo de ser el hombre para toda la vida.

2. Dios, que no hace las cosas a medias e hizo al niño dócil y flexible, puso junto a él el corazón enamorado de la madre quien se encarga de educarle en fuerza de amor. ¡Y qué inspiraciones, qué paciencia, qué perseverancia, qué ternura, qué mirada, qué besos, qué gritos y expresiones, qué ingenio y qué modos ocurren a una madre para hacerse querer y entender de aquel pequeño mudo y desorientado en su alma los primeros sentimientos y destellos de su inteligencia, las primeras nociones de lo bueno y de lo malo, los primeros ímpetus del amor, la piedad y la generosidad!

3. Verdaderamente que la madre es la primera potencia educadora, por ser la que desde el principio y con más asiduidad y cariño está al lado del niño, que es también la materia más apta para ser educada.

4. Hablen, escriban y piensen los hombres del arte de educar y creen la ciencia pedagógica con su saber; lo que nunca sabrán hacer es educar como las madres; y es que esta obra artística pide amor, y la ciencia, a lo más, formará inteligencias, pero es incapaz para formar corazones y obras bellas.

5. Siguese de aquí la necesidad de educar niñas para que haya madres bien educadas, y la necesidad de respetar la obra de las madres para cooperar a la formación de sus hijos, y la necesidad de no arrancar a las madres del lado de sus hijos para entregarlos a manos extrañas, y la necesidad que tienen los educadores más sabios de imitar a las madres más sencillas y amorosas en el cariño y aun en el modo de hacerse querer y entender de los pequeños.

6. ¡Qué confusión para los orgullosos y pedantes saber más que ellos, en punto a educación, las madres más zafias e ignorantes! ¡Qué error y desatino el de las señoras ricas y de mundo, que sin necesidad dejan sus hijos en poder de amas de leche, criadas y niñeras! ¡Qué obra de inhumanidad e impiedad, de destrucción y demolición la del Poder, la escuela, la Prensa, etcétera, cuando trabajan por destruir la educación de las madres! Piénsalo bien, maestro, y mira si hay un poder más inhumano, una escuela más antieducadora, una Prensa más funesta, una orientación más desacertada que los que van en contra de la primera potencia educadora, que es la madre. De mí sé decirte que no conozco una pedagogía más antipedagógica.

## Elogio de la Ciencia

El maestro que es prudente y culto ama la ciencia, que en sí es buena

1. El educador que, siendo bueno y celoso, carece de ciencia, no puede ser el director del hombre, que es ante todo dirigido por la inteligencia, la cual es guiada por la luz del saber: maestro sin ciencia no es maestro.

Buena es de suyo la ciencia: como que es luz de la luz que de Dios emana, al hombre guía y arriba conduce. ¿Quién no la amará?

2. Buena es la ciencia, que alumbró el alma y la eleva y nos hace más semejantes a Dios, que todo lo sabe. ¿Quién no la querrá?

3. Buena es la ciencia, que del error aparta, el pecado evita y libra de la postergación y miseria. ¿Quién no la cultivará?

4. Buena es la ciencia, que nos da prestigio y franquea las puertas de las almas y de las aulas. Oído, maestro.

5. Buena es la ciencia, que nos da competencia y hace que cada palabra sea tenida por los alumnos como una verdad axiomática. ¿Lo ois, maestros?

6. Buena es la ciencia, que al maestro convierte en testimonio vivo de cómo no hay oposición entre la fe y la cultura.

Buena es la ciencia, que nos enseña a Jesucristo como centro y meta del saber humano, según aquellas pa-

labras de San Pablo: «No tuve por bien saber otra cosa que a Jesucristo».

Y quien aquí llega, ya no admite que haya ciencias sagradas y profanas, sino objetos múltiples que, o son Dios u obra de Dios, criaturas o Creador, y ni las criaturas deben conocerse sin su Autor, ni penseis que con sólo el conocimiento de Dios ya posees conocimiento de todo: pues en la enseñanza, Dios y la naturaleza se unen y compenetran.

Considera, ante estas verdades, lo que serán la ciencia atea y la escuela y el maestro ateos.

## La iglesia, el Papa y los Maestros

No seas indiferente en Religión, pues equivaldría a no creer en ella ni amarla, a no distinguir entre la verdad que salva y la herejía que pierde y condena, entre la madre querida y cualquiera otra persona, por vulgar, dislocada y corrompida que sea; lo cual sería necedad y locura.

Y como la Religión cristiana, en concreto, es la Iglesia de Cristo, amada, seguida, respetada y tener por enemigo de Dios y en Cristo al que lo sea de la Iglesia católica, llámese como se llame, protestante o liberalista ateo o racionalista.

La Iglesia es Esposa de Cristo, Misionera de Cristo, Sagrada de la Verdad y Tesorera de la Gracia y la Santidad, que le encomendara Cristo, a esa Iglesia que es delicia de Dios, Madre nuestra, Nave salvadora de la humanidad, Fortaleza inexpugnable, Guía y Maestra, Majestad y Poder divinos, etc., etc., hay que respetar y obedecer cumpliendo sus leyes, que es la mejor prueba de ser cristianos prudentes y el mejor modo de educar a cristianos en la prudencia y justicia.

Y como la Iglesia y el Papa son una unidad semejante a la que existe entre la cabeza y los miembros, dicho está el respeto, obediencia y veneración que les son debidos, y cómo no es católico el que no es del Papa, ni tampoco es de la Iglesia ni de Jesucristo, de quien el Papa es Vicario, o Lugarteniente en la tierra.

Estais viviendo entre cristianos, enseñad en cristiano; aspirad a formar hombres, educad en humano; desempeñad escuelas en España, educad en español; ese es vuestro deber, eso pide la Justicia.

ANDRÉS MANJÓN.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Berja el abogado don Antonio Giménez.

Para Barcelona salió el minero don Gustavo Guirand.

Ayer regresó a Abila el diputado provincial, don Juan Bueso Castillo.

Han marchado a Málaga don Manuel Gutiérrez, don Emilio Cabello y don Alfredo Crespo.

Para sus posesiones de Tabernas y Sierra Alhambilla ha marchado, con sus hijos, el médico don José Rubira.

De Málaga ha regresado el agente de Aduanas, don Juan Bautista Martínez.

Han marchado a Barcelona don Luis Puig y don José Santaella.

Ayer marchó a Melilla el senador don Lorenzo Gallardo, en unión de su distinguida familia.

De Cádiz ha regresado don Antonio Iribarne Gener, con su familia.

El catedrático de este Instituto don Domingo Saenz, en unión de su familia, ha marchado a Barcelona.

De Guadalajara regresó ayer, con su hijo don Francisco, el alcalde de la ciudad, don Ramón Durban Orozco.

Ayer marchó a Barcelona doña María Balmes de Romero, acompañada de su hijo, don José.

El hijo del director general de Aduanas don José Valdés, marchó ayer a Melilla.

Ha regresado de Málaga el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la comandancia de Almería, don Luis Rabadán.

De Canarias ha venido el profesor normal, don Serafin Cid, destinado a una de las escuelas nacionales de esta capital.

Ayer regresó a Gérgal el propietario don Emilio Contreras, en unión de su esposa.

Ha dado a luz un robusto niño la señora de don Francisco Burgos Seguí. Sea enhorabuena.

Se encuentra en Almería el abogado don Francisco Ferrer Galindo.

También está en Almería el abogado don Antonio López, con su distinguida señora.

## Respuesta precisa

A don Francisco Jover Cronista de Almería.

Mandato, no ruego, es para mí el artículo que este docto historiador acaba de dedicarme en LA INDEPENDENCIA con motivo de los que allí aparecieron bajo mi humilde firma, referentes al episcopologio almeriense.

Por eso a «Un ruego», correspondiere, agradecido, con dos respuestas precisas, resumiendo en la primera un breve escolio acerca de los falsos cronicos, y deduciendo en la segunda el corolario que pretende disipar sus dudas o las de otros, porque el señor Jover hace ya tiempo que debe conocer el crédito que merecen los autores que lo apoyan sobre las telas de araña de otros, apócrifos.

Sabida cosa es, que la Historia está formada por los importantes hechos humanos que fluyen en el tiempo a modo de caudaloso río, alimentado por diversos afluentes de limpiadas aguas, que a veces enturbia la ignorancia o la malicia, y exige el empleo del tamiz o filtro para hacer el líquido potable. Esto mismo ocurre con los errores históricos, que son desechos y purificados con la verdad crítica.

Todos los grandes pueblos, bien lo sabe el señor Jover, han contado, aparte de sus legendarios y fábulas, con mixtificadores de Historia y de otras ciencias, escribiendo crónicas de turbio en turbio, en vez de hacerlo de claro en claro: testigos Beroso entre los Caldeos, Manetón entre los Egipcios, Turpin entre los franceses y Annio de Viterbo entre los italianos.

A España durante la época medieval y principios de la moderna, casi se la podía tener por modelo de cronistas, muchos de ellos eclesiásticos, entre los cuales descuellan Paulo Orsorio, S. Isidoro, Jiménez de Rada y Alfonso el Sabio, sin que la empañen más que algunos turbioncillos, fluyentes de los pesados cánticos de un Lucas de Tuy o Gonzalo de Berceo, que se creyeron autorizados a diluir leyendas, después que Pelayo, obispo de Oviedo les dio el ejemplo, no muy edificante, de añadir años a su esposa que gustaba ser llamada viejecita, expresión de gran cariño, como ahora entre los cubanos.

Más, si no santos, pecaron poco contra la veracidad los historiadores españoles hasta que para nuestra vergüenza y la de la patria sentaron plaza de tales un P. Jerónimo Román de la Higuera y un Pbro. don Antonio Lupián Zapata, imitadores de los moriscos granadinos en el innoble empeño de fundir la verdad con el error con objeto de amalgamar el Evangelio con el Corán, los primeros; y convertir, los segundos, a España en una tierra Santa trayendo a ella a San Pedro, a Constantino, a millares de santos sin patria conocida, dotando además a muchos personajes de una aureola, y a todas las diócesis, por ellos aumentadas, de una serie de obispos cuyos nombres Dios tiene encerrados en el libro de los siete sellos que pretendieron sin duda ojear a la descuidada.

Los padrinos de tales obras o crónicas fueron al principio autores de obras, perdidas sin conocerse, como Lucio Flavio Dextro, de Barcelona, Marco Máximo, de Zaragoza, Luisprando Ticinense, Hamberto Hispalense y otros, tan famosos desde 1505 en el campo de la hagiografía, como los delatados por Cervantes lo eran entre los aficionados a la caballería andante.

En vano el docto obispo de Segorbe don Juan Bautista Pérez salió al encuentro del de la Higuera haciéndole volver maldicho a sus lares en la primera aventura. Temeroso de que las plumas doctísimas de su colega el P. Mariana, Arias Montano y otras, se volvieran lanzas contra sus esperpentos, fingió que los fragmentos históricos habían estado reclusos en la Abadía alemana de Fulda, y así entraron boyantes en España llegando a pagarse a peso de oro las copias, ni más ni menos que en nuestros días pagan los extranjeros fingidas antiguallas. FR. PAULINO QUIRÓS O. P.

(Continuará.)

MADRID

## Cuartilla suelta

Que aquí todos nos llamamos católicos y lo somos, mientras no se demuestre lo contrario, es verdad. Católicos son los españoles que fliguran en la extrema derecha y en los partidos medios conservador y liberal y hasta se tienen por tales, y no será yo quien les dé o les quite tan gloriosa y honrosísima patente, algunos de los adheridos a las organizaciones de la extrema izquierda.

En esto de la buena y de la mala prensa, hemos leído y oído muchas veces a los representantes de la última, las más amargas quejas. ¿Qué es eso de clasificarnos—han dicho a nosotros—entre los periódicos no católicos? Que tengamos nuestras particulares ideas y defendamos nuestros determinados puntos de vista en el orden

meramente civil es una cosa, y otra muy diferente que se nos incluya entre los anticatólicos. Nosotros queremos en lo espiritual lo que la Iglesia quiere, si bien mantengamos nuestra libertad en lo político entregado por Dios a las disputas de los hombres.

Todo eso está muy bien, pero cuando se acuerda, por ejemplo, que la prensa católica consagre un homenaje a Su Santidad, los periódicos a que antes nos referimos procuran apartarse del homenaje. Los lectores pueden apreciar por sí mismos el hecho. De todos los periódicos diarios de Madrid sólo cuatro y medio han reiterado su adhesión a la Santa Sede. De los diarios de provincias, solo los que ante todo y sobre todo son católicos y confiesan su profesión francamente, han rendido el homenaje al Papa. ¡Qué coincidencia! Todas las publicaciones incluidas en la Buena Prensa se han honrado estos días renovando sus sentimientos de veneración y su adhesión incondicional a la Silla Apostólica; todos o casi todos los periódicos clasificados como de la mala prensa, incluyendo los que mayor interés tienen en aparecer como buenos, se han negado a ofrecer el homenaje a Su Santidad. Los hechos valen más que todos los argumentos y ahí está el de la adhesión reiterada de unos y el de la omitida y negada de otros, diciendo cuán justificada es la clasificación de buenos y malos periódicos que a tantos disgusta y de la que algunos protestan. La realidad debe entrar en esta ocasión como la luz por todos los ojos que se cierran voluntariamente delante de ella.

MIGUEL PEÑAFLO.

POR TELEGRAFO

## HABLA DATO

### Consejo en palacio

Madrid, 19.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que a la hora anunciada habiase reunido en Palacio el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Agregó que en su discurso informó al monarca de la cuestión de los marinos mercantes, y expuso las gestiones que realiza el Gobierno, para evitar la paralización del tráfico. También habló de los mifines celebrados durante los últimos días, y de los proyectos de carácter económico aprobados por el Consejo de ministros.

Finalmente, dijo que dió cuenta de la marcha normal de la suscripción y de las obligaciones del Tesoro, y de las últimas noticias relacionadas con la guerra.

POR TELEGRAFO

## Combinación de Gobernadores

Madrid 19.—El jefe del Gobierno señor Dato, ha puesto hoy a la firma del rey la siguiente combinación de Gobernadores civiles:

—Destinando al Gobernador civil de Soria a Tarragona.

—Idem el de Tarragona a Almería.

—Idem el de Almería a Soria.

POR TELEGRAFO

## FIRMA REGIA

De Gobernación, Gracia y Justicia, Guerra y Marina

Madrid 19.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gobernación: Nombrando alcaide de Barcelona a don Antonio Martínez Domingo.

De Gracia y Justicia: Nombrando Canónigo de la Colegiata de Roncesvalles a don Agustín Mariensena.

—Convocando un Congreso Nacional de Educación Protectora de la infancia viciosa y delincuente.

—Concediendo varios indultos.

—Rehabilitando varios títulos.

De Guerra: Nombrando General en jefe de las tropas de Marruecos al Alto Comisario, señor Gómez Jordana.

—Admitiendo la dimisión presentada por el Consejero de Guerra y Marina, señor Rubia.

—Nombrando para sustituirlo al general Crespo, fiscal de dicho Tribunal.

Nombrando para este cargo al general López Torrens.

## Del Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Se declaró abierta la sesión a las 5:25 de la tarde.

Presidió el alcalde interino, señor Juárez López, y asistieron los señores Muñoz Ocaña, Fernández Burgos, Moreno Nieto, López Rodríguez, García Langie, Pérez Burillo, Martínez Pérez, Romay, Sánchez Entrena, Gómez Talavera, Granados Ferrer, Cantón García y Naveros.

En el público se notaba bastante animación.

El secretario occidental, señor Pérez Ibañez, comenzó la lectura del acta de la sesión anterior, promoviendo a poco un pequeño tumulto en el público, por notarse la presencia de algunos guardias municipales vestidos de paisano.

Los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña protestaron de que dichos guardias fueran los que alteraban el orden.

Terminada la lectura del acta, ésta fué aprobada.

Seguidamente, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos, puestos al

### Orden del día

Carta dictamen del señor González Besada y ampliación del emitido por los concejales Letrados señores Juárez y López Rodríguez, sobre la procedencia del recurso contencioso contra la R. O. de concesión de un embarcadero de mineras en la playa de las Almadravillas.

El señor Naveros propuso, en primer término, se dieran las gracias al señor González Besada por el dictamen que desinteresadamente había emitido, y después, que se facultara al alcalde para entablar el recurso contencioso-administrativo acordado por la Corporación municipal.

(Entró en el salón el señor Bueso Castillo.)

El señor Muñoz Ocaña dijo que no se estaba en el caso de molestar a un nuevo Letrado para entablar este recurso, no viendo inconveniente por lo demás en que se dieran las gracias al señor Besada por su dictamen.

Hizo historia de lo tratado en este asunto por el Ayuntamiento, y dijo que el señor Naveros no había propuesto ninguna solución después de la opinión desfavorable que por el entablamiento de dicho recurso dió el señor González Besada.

Rectificó el señor Naveros, reiterando la petición que tenía hecha de delegar en el alcalde para la designación de Letrado.

El señor Fernández Burgos dijo que se podía poner a votación esa propuesta; pero si el asunto se pierde—añadió—debemos los concejales que adoptemos el acuerdo de entablar recurso, pagar las costas que se originen, y no recurrir a la caja municipal, a esa caja que es del pueblo, perjudicando los intereses de Almería, como sucede casi siempre. (Aplausos.)

El señor Juárez López dijo que en bien de Almería debían apurarse hasta el último extremo los medios de obtener una solución favorable a nuestros intereses.

Intervino el señor Romay.

El señor Muñoz Ocaña pidió la palabra para contestar a este concejal, y la presidencia dió el asunto por bastante discutido, diciendo que se debía votar la propuesta del señor Naveros.

Con este motivo se promovieron algunos incidentes, que la Presidencia cortó a campanillazos.

El señor Muñoz abandonó el salón, originándose con este motivo nuevos tumultos en el público, el cual aplaudió a unos concejales, censurando a otros.

Volvió al salón el señor Muñoz.

El señor Juárez López dirigióse al público, aconsejándole sensatez y prudencia.

La propuesta del señor Naveros, fué puesta a votación, aprobándose por mayoría.

Concedida después la palabra al señor Muñoz, dirigió éste acres censuras a la presidencia por el atropello—dijo—de que había sido objeto como concejal.

El público hizo nuevas manifestaciones de protesta, y el señor Juárez dijo que se vería obligado a mandar despejar el salón, si se repetían los tumultos.

### Giros asuntos

Padrón de contribuyentes por el impuesto de patentes en el año actual.

Aprobado.

Cuenta de gastos en la confección del mismo ascendente a 139-65 pesetas.

Pasó a la Comisión de Hacienda.

Factura de D. Isidro García Sempere de pesetas 15 por dos libros impresos para la cobranza del mismo impuesto.

Como la anterior.

Id. de José Romero Pérez de 397 pesetas por pintar los bancos y barandas de las plazas públicas y pasos de la capital y los urinarios de hierro.

Pasó también a informe de la Comisión de Hacienda.

Cuenta del Director del Laboratorio por el arreglo y pintura de dos carros de la limpieza pública, ascendente a 40'30 pesetas.

Acordóse pasara a la Comisión de Beneficencia.

Id. de id. por gastos efectuados en el Gabinete de aluminado de 34'45 pesetas. Como la anterior.

Id. de 69'70 pesetas por la sección de Quimica.

A la misma Comisión.

Id. de 309'37 pesetas del Parque de Desinfección.

Acordóse lo mismo que de las anteriores.

Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Carmen rogando al Excmo. Ayuntamiento asistencia a la procesión que celebrarán el día 25 e interesante la limosna acostumbrada.

Acordóse conceder esta, y que asista a la procesión la Corporación municipal, como en años anteriores.

Id. del gobernador civil comunicando otro del Excmo. señor Director general de Obras Públicas sobre denegación a

don Jorge H. Bulmer de la suspensión temporal de la explotación de la línea férrea de Sierra Alhambilla.

Enterados.

Certificación del señor Arquitecto acreditativa de haberse realizado en debida forma las obras de reparación y fondeo de un pozo en la Cañada de San Urbano cedido por la Jefatura de Obras Públicas para el abastecimiento de aquella barriada.

Fuó aprobada.

Informes de la Comisión de Ornato en varias solicitudes.

El señor Muñoz Ocaña pidió quedara sobre la mesa el referente al escrito de don Andrés Puga Peña.

Defendió el informe el señor García Langie, que explicó las razones que tuvo la Comisión para emitirlo.

Rectificó el señor Muñoz Ocaña, y tras breve discusión acordóse quedara el asunto sobre la mesa, requiriéndose al señor Puga Peña para que presente los títulos de propiedad de los terrenos en que pretende realizar obras.

Los demás informes de la Comisión, fueron aprobados.

Escrito de don José García, solicitando la creación de la plaza de Veterinario municipal de Higiene y Sanidad pecuaria, y que se le nombre para su desempeño.

Se opuso el señor Muñoz Ocaña, por entender que el Ayuntamiento no podía por sí acordar la creación de esa plaza.

De conformidad con esta propuesta, el escrito del señor García fué desestimado.

Informe de la Comisión de Cementerios en el expediente para la construcción de uno en la barriada del Alquíjar.

El señor Fernández Burgos propuso quedara para la sesión siguiente el informe referido.

Se opuso el señor Naveros, que pidió se pusiera a votación.

Intervino el señor García Langie, acordándose quedara el asunto sobre la mesa.

Informe de la Comisión de Hacienda en la minuta de honorarios del Notario público señor Mérida por otorgamiento de poder a Procurador hecho por el Síndico señor Estevan.

Aprobado.

Factura de la farmacia de la señora Viuda de Quesada de pesetas 28'10 por la preparación de hígado con extrínjina para la extinción de los perros vagabundos.

Aprobóse también.

Varios informes de la Comisión de Festejos.

Fueron aprobados.

### Las fiestas de Agosto

Terminado el despacho ordinario, el señor Pérez Burillo hizo uso de la palabra para explicar las gestiones que ha realizado la Comisión de Festejos para la preparación de las fiestas de Agosto.

Explicó los causas por las cuales no se ha podido traer el programa definitivo a la sesión, ofreciendo hacerlo para la próxima.

De las gestiones referidas tienen conocimiento nuestros lectores.

La Corporación acordó quedar enterada.

### Sobre un mitin

El señor Muñoz Ocaña pidió la palabra, comenzando su discurso en medio de gran expectación.

Refiriéndose al mitin celebrado el domingo último, comenzó por decir que la guardia municipal trataba de impedir que el acto tuviera el lucimiento que tuvo.

Dijo que algunos guardias vestidos de paisanos y con varas de fresno ocupaban los alrededores del local, ejerciendo coacciones.

Censuró al alcalde señor Juárez López por no impedir esto y no tomar las debidas precauciones.

—Pero es más censurable todavía—añadió—que su Señoría no estuviera con el pueblo en la tarde del domingo, y si en frente de él, ocupando un sitio que no le pertenecía, y consintiendo los atropellos que en el Paseo del Príncipe realizó la guardia municipal, en vez de cumplir esta con sus funciones, que son muy distintas.

(Entró en el salón el señor Martínez García.)

Contestó el señor Juárez López, al señor Muñoz diciendo que se sorprendía de que le censuraran, cuando él no se hallaba frente al Circolo Conservador Obrero, como dicho concejal dió a entender, sino en sitio independiente, con unos amigos, y en actitud neutral, comedida.

Agregó que él llegó después al Circolo, informándose de lo que ocurría.

—Además—dijo—¿cómo iba yo a consentir que se agrediera al pueblo? ¡Yo por el pueblo de Almería, llevo a olvidarme hasta de quien soy amigo... (Grandes aplausos ahoyaron las últimas palabras.)

Agregó luego el alcalde interino, que algunos guardias francos de servicio es cierto fueron al mitin, y que interrogados por él, contestaron que habían ido porque les gusta oír hablar. (Risas.)

—La guardia municipal—terminó diciendo el señor Juárez López—no hizo más que interponerse para evitar colisiones.

Rectificó el señor Muñoz Ocaña.

Dijo que las manifestaciones que acababa de hacer el Alcalde, le reconciliaban con él y con el pueblo.

Insistió en que la guardia municipal había cometido atropellos y pidió se exigiera a los que habían faltado, cuenta estrecha de su conducta.

El señor Juárez López ofreció hacerlo así.

### Final borrascoso

El señor Fernández Burgos pidió se consignara en acta un voto de gracias a las autoridades que el domingo último, con su manera de proceder, evitaron un día de l

El señor Romay hizo uso de la palabra para oponerse a esta proposición. Al empezar a hablar, se recrudecieron los gritos de censura promoviendo un nuevo incidente, de mayores proporciones que los anteriores.

Los concejales inútilmente pretendían hacerse oír; el alcalde mandó despejar el salón, agitando repetidamente la campanilla.

A la salida

El público avalanzóse, por fin, a las escaleras para ganar la salida. Cuando nos disponíamos a abandonar el Ayuntamiento, voces que de la calle partían nos obligaron a salir con más

premura por inquirir las causas de lo ocurrido.

Según nuestros informes, el concejal señor Fernández Burgos, fué agredido por un individuo que intentó hacer uso de una pistola.

La Policía acudió a tiempo, después de dar varias cargas, y detuvo al agresor, que a poco fué puesto en libertad.

El concejal aludido visitó más tarde al Gobernador civil para protestar contra tal arbitrariedad.

Las personas que habían asistido a la sesión, en nutridos grupos, se dirigieron al Paseo del Príncipe, donde aún permanecieron hasta las últimas horas de la tarde.

Al oscurecer, cuando se disolvieron los últimos grupos, que se hallaban frente al Circulo Conservador Obrero, restablecióse la calma.

La noche transcurrió tranquila.

Por telégrafo

La guerra europea

Resumen de la semana

En Francia y Flandes únicamente merece anotarse un ataque alemán en los Argonne, en el que hicieron numerosos prisioneros; pero que, lo mismo que los diferentes ataques franceses, en distintos puntos de su extenso frente, no ha modificado la situación general.

En Rusia, el avance de los austro-alemanes, que fué contenido en las regiones de Bolimow y Lublin, se ha reanudado e integrado con el importante adelanto de los alemanes hasta Przasnysz, al Norte de Varsovia, en cuya plaza, según noticias del día 7, se estaba ya verificando la evacuación por el elemento civil.

Los italianos continúan detenidos en las regiones del lago de Garda y del Isonzo y por último, en los Dardanelos continúan los combates, sin que los aliados puedan forzar el paso y con la desventaja actual de que los rusos han dispuesto para reforzar su frente de doscientos mil hombres que tenían en las orillas del mar Negro preparados para atacar a los turcos por el Bósforo.

En síntesis, la guerra continúa estacionada en Occidente y Mediodía, mientras que en Oriente se acentúa la ventaja de los imperios coaligados. En nuestra opinión, muchos rumores nacen del estado de la resistencia nacional de los beligerantes, difícil de conocer con exactitud, pero cuyos síntomas se exteriorizan; en Francia por el descontento general que produce la ineficacia de sus retiradas ofensivas y de la intervención italiana; en Inglaterra, por la falta de elementos de guerra y las huelgas obreras, y en Rusia, por las derrotas que ha sufrido su valiente ejército. Además, es natural que las pérdidas soportadas por los alemanes y austriacos influyan poderosamente en ambos países para desear la paz.

La intervención de Italia ha exacerbado la lucha de ambiciones en la península balcánica, y Bulgaria, Serbia, Rumania y Grecia y hasta el pequeño Montenegro, disputan hasta ahora diplomáticamente, la posesión de diversos territorios a que por diferentes títulos se creen con derecho aumentando esta situación el recelo de los aliados, que, por una parte, no han recibido de la intervención de Italia el decisivo refuerzo que esperaban, y por otra temen que Grecia no les ayude y que Bulgaria y tal vez Rumania se les pongan enfrente.

No es extraño, por tanto, que públicamente se afirme que la guerra terminará en el próximo otoño; más como este vago estado de cosas necesitará cristalizar en un suceso concreto que pueda ser el determinante o, a lo menos, el origen de la paz, se espera con ansiedad pueda llegar el momento de que los alemanes ocupen Varsovia, fundando en la realización de este objetivo el antecedente de las negociaciones diplomáticas. Como ven nuestros lectores, todo esto es en sí confuso e incierto, y, sin embargo tiene en su apoyo una realidad apremiante.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 19.—Radiogramas de la Torre Eiffel, participan que el comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

En Bélgica, los alemanes han bombardeado violentamente durante la noche del 18 al 19, las trincheras francesas de Saint George, y el pueblo y la iglesia de Hosensinghe.

Los alemanes iniciaron al Sudoeste de Souchez, sobre un frente de mil doscientos metros un ataque, que fué rechazado por nuestras tropas. En la Argona, también rechazamos un ataque de los alemanes y en la región de Saint Huber y sobre los altos del Mosa, se libran violentos combates de infantería.

En la selva de Apremont hay luchas con bombas y granadas de mano. En la Lorena, sobre Saille y en la selva de Parroy se han señalado algunos combates de avanzadas, estando las ventajas de parte de los franceses.

Parte oficial Austriaco

Madrid 19.—Aerogramas de Nord-

deich comunican que el parte oficial facilitado en Viena a las once de la mañana dice lo siguiente:

En el frente ruso se lucha con gran actividad.

Entre el Vístula y el Bug los rusos han opuesto una resistencia desesperada hasta el punto de haberse luchado cuerpo a cuerpo, antes de decidirse el enemigo a batirse en retirada.

En la región de Sokal hemos obligado a los rusos a evacuar varios lugares que defendían con tesón.

Los alemanes han ocupado la ciudad de Ksanostaw. Las tropas austro-alemanas atacaron al Oeste del Vístula el frente ruso, rompiéndolo al Nordeste de Siemno.

El enemigo abandonó sus posiciones entre el Vístula y la línea del ferrocarril de Kiotlow a Radow.

En el teatro de la guerra italiano, en todas las posiciones de la frontera ha habido duelos de artillería.

Las tropas austro-húngaras rechazaron varios ataques de los italianos contra Col di Lora, causándole al enemigo grandes pérdidas.

Parte oficial Italiano

Madrid 19.—Radiogramas de Coltano comunican que el parte oficial del Alto mando consigna lo siguiente: Solo hay que señalar pequeños reconocimientos con resultado favorable para nuestras tropas en la región del Tiro y en el Trentino. En el Tiro, nuestra artillería, bombardeó las defensas del desfiladero de Predil, provocando dos explosiones seguidas de incendios.

En el frente del Isonzo la situación no ha cambiado. Uno de los tres aviones austriacos que bombardearon ayer a Bari, a su regreso fué alcanzado por varios tiros de fusil.

El avión cayó al mar siendo capturados los dos oficiales que lo tripulaban.

Un atentado En China

Madrid, 19.—Participan de Londres que según un despacho de Hong Kong, dícese que se ha cometido un atentado contra el gobernador general de Canton.

Este resultó ligeramente herido por la bomba que arrojaron contra él, y dos guardias de su escolta quedaron muertos.

El agresor está detenido.

Notas italianas

Varias noticias

Madrid, 19.—Comunican de París que según informes de Roma recibidos por «Le Journal», dos submarinos austriacos que realizaban un reconocimiento en la orilla italiana fueron atacados por los buques italianos no habiendo regresado aún al punto de partida.

Se cree que se han perdido. Tres aviones austriacos arrojaron varias bombas sobre Bari, resultando ocho muertos y algunos heridos.

Wilson

A Washington

Madrid 19.—Desde Londres reexpiden un despacho de Cornish (New Hampshire), comunicando que el presidente de la República, Mr. Wilson, ha marchado a Washington.

Notas inglesas

Buque ruso torpedeado. Condecoración al Príncipe de Gales

Madrid 19.—Telegrafían de Londres que ha desembarcado en Aberdeen la dotación del vapor ruso «Biva», torpedeado por un submarino alemán a la altura de las islas Shetland.

Con motivo de haber cumplido 21 años el Príncipe de Gales, el Rey Victor Manuel le ha concedido la cruz de la Anuziata.

El avance alemán Un rumor

Moprid 19.—Esta tarde ha circulado

un rumor diciendo que dos fuertes de los que defienden a Varsovia han sido tomados por los alemanes.

La noticia no ha tenido confirmación oficial.

Parte oficial Inglés

Madrid, 19.—Radiogramas de Carnavon expedidos a las siete de la tarde, consignan lo siguiente:

El comunicado de Sir Jonh French, dice así:

Los alemanes atacaron en el sector de Ipres Masnil, con gran cantidad de bombas y gases asfixiantes, siendo rechazados.

Nuestras tropas han recuperado una trinchera que el enemigo consiguió tomar.

Un parte oficial de Sir San Hanulton dice que un submarino británico ha hundido en el mar de Mármara a un vapor turco y a tres barcos más en el puerto de Haidon Pacha.

Dicen de Mytilene que se ha ordenado a la población griega que avance a Divali.

El Gobierno griego ha protestado contra dicha disposición de la Sublime Puerta.

POR TELÉGRAFO

EN LA PRESIDENCIA

Varias noticias

Madrid 19.—El Jefe del Gabinete señor Dato, ha conferenciado esta tarde por teléfono con el secretario de la Asociación de Navieros del Mediterráneo, que hallase en Valencia.

El secretario manifestó al señor Dato que varias Compañías han hecho ver a los obreros que el Gobierno no ha faltado a sus promesas, debiendo satisfacerles su ofrecimiento de llevar el asunto al Parlamento.

Hay impresiones de que se conjurará el conflicto marítimo.

El presidente, comentando las manifestaciones hechas por los regionalistas catalanes, dijo que el Gobierno no ha dejado incumplidas sus promesas sobre las zonas neutrales, pues anunció terminantemente que no podía implantadas por decreto.

Añadió que la actitud de los regionalistas obedece a la iniciación de la campaña electoral, para las próximas elecciones municipales.

Asociación de productores

Al objeto de facilitar a los productores de los pueblos de la provincia su concurrencia a la escritura social, se advierte que pueden otorgar un solo poder todos o varios de los de un mismo pueblo a cualquiera de ellos o cualquiera persona de la capital y que debe estar el representante, con la copia del poder, el representado 24 del corriente, a las 3 de la tarde, en el Circulo Mercantil.

Aquellos parraleros que por falta de Notario en su respectivo pueblo, o cualquier causa, no puedan otorgar poder, deben dirigir una carta al señor Director de la Asociación de Productores agrícolas de la provincia de Almería solicitando su inclusión como socio y aceptando cuantos derechos y obligaciones se consignen en la escritura social cual si hubieren concurrido a su otorgamiento, cuya carta debe venir fechada en 24 de Julio por ser esta la fecha en que se constituye.

La correspondencia debe venir al Circulo Mercantil como domicilio provisional.

Tenemos noticias del gran entusiasmo que existe en pró de la Asociación en los pueblos de la provincia. Como muestra de ello citaremos que en la Asamblea del Domingo el señor don Mariano R. Márquez, de Gérgal, ostentó la representación de los señores siguientes de este pueblo:

- Don Fadrique A. de Gea González. Don Juaz Márquez Magaña. Don Pedro González Magaña. Don Luis Magaña García. Don Emilio Contreras García. Don Sebastián Carreño Espinar. Don Antonio Zamora Joya. Don Andrés Magaña García. Don José Espinar Espinar. Don José Barrientos Alvarado. Don José Gujarró Pérez. Don Juan Pozo Soria. Don Manuel Soria Piñero. Don Pablo García. Don Francisco Ruiz Lucas. Don Alfredo Márquez de Gea. Don Adolfo Martínez Company. Don Miguel Company Márquez. Don José García Bernal. Don Francisco Uroz Castillo. Don Antonio Contreras. Don Juan Soria Piñero.

POR TELÉGRAFO

DEL VATICANO

Varias noticias

Madrid, 19.—Telegrafían de Roma que S. S. el Papa ha visitado hoy la Secretaría de Estado, yendo acompañado por los altos dignatarios de la Corte.

El Soberano Pontífice fué recibido por el Secretario de la Congregación de Negocios eclesiásticos extraordinarios.

El Santo Padre recorrió las dependencias, deteniéndose ante la mesa donde él se sentaba cuando era sustituto del Secretario de Estado, y hubo de recordar con furicción aquel tiempo.

Desde Pio IX, ningún Pontífice había visitado la Secretaría.

En los centros vaticanistas, se niega en absoluto la noticia de haberse publicado una obra sobre la primera encíclica de Benedito XV.

Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle de Marín, núm. 16

POR TEL GRAFO El Juez de Vera

Nombramiento Madrid 19.—Ha sido nombrado Juez de primera instancia de Vera don Eladio Niño.

POR TELÉGRAFO

TOROS

En La Línea

La Línea, 19.—En esta plaza se ha efectuado hoy la segunda corrida de feria, con ganado de Concha y Sierra. Al primero Gallito lo lanceó admirablemente.

Después de una buena faena, soltó un pinchazo y media estocada buena. Al cuarto colocó tres pares colosales, y se le dió permiso para otro, prendiéndolo superior.

Previa una faena magistral, agarró media estocada algo trasera, y descabelló. Ovación, oreja y patas.

Belmonte veroniquéo estupendo, y después de una faena clásica, soltó un pinchazo en hueso y una gran estocada, descabellando. Ovación, oreja y rabo.

En el quinto hizo una buena faena, largando media estocada alta y un descabello.

Larita pareó bien al tercero, y con la muleta estuvo valiente, agarrando una estocada monumental. Al sexto hizo una faena regular, propinándole una gran estocada.

POR TELÉGRAFO

García Prieto

A Galicia

Madrid, 19.—En el rápido de Galicia ha marchado hoy a Santiago el ex presidente de Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas con su hija María Victoria.

Un traslado

EL GOBERNADOR CIVIL

Según nos telegrafía nuestra Agencia de Madrid «Prensa Asociada», el Gobernador civil de esta provincia, don Marcial Carballido y Bugallal, ha sido trasladado a la de Soria.

La noticia, por lo inesperada, nos ha sorprendido grandemente. Funcionario de honradez acrisolada, católico práctico, gozaba de simpatías en Almería y su traslado ha de producir general sentimiento.

En el desempeño de su cargo, dió pruebas siempre de gran tacto y medida para resolver cuantas cuestiones se le ofrecieron; fué para todos atento, bondadoso; de una corrección impecable; había tomado afecto a Almería, según su propia confesión, demostrándolo el interés con que laboró cerca del Gobierno por la resolución de la honda crisis obrera que en nuestra provincia se dejó sentir durante el invierno último.

Sentimos la ausencia del Señor Carballido, al que enviamos un cariñoso saludo de despedida.

POR TELÉGRAFO

EL REY

Almuerzo.—Visita

Madrid, 19.—El rey don Alfonso, después de presidir el Consejo, marchó con el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra al palacio del marqués de Viana, donde almorzaron.

El monarca llevaba sombrero de paja, con ancha cinta de los colores nacionales, y la corbata también era de los colores de nuestra bandera.

El soberano, después de almorzar, visitó el estudio del pintor Sorolla, para ver un retrato suyo pintado por un yerno del citado artista.

Don Alfonso regresó a La Granja a las siete de la tarde.

Volverá a Madrid el día 25, para presidir un Consejo de ministros.

POR TELÉGRAFO

CONTRA LERROUX

“El Correo Español”

Madrid, 19.—El Correo Español, al tratar en su edición de hoy del discurso pronunciado ayer en Barcelona por el jefe de los radicales, Lerroux, califica a éste, en un enérgico artículo de traidor, antipatriota y negociante abominable.

Añade que Lerroux debía ser encarcelado por traidor.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Aparicio, y con asistencia de los señores Rueda Molina y Muñoz Calderón.

Se adoptaron los siguientes acuerdos. — Pasar a informe de la alcaldía de Antas varias reclamaciones contra imposición de cuotas por distintos conceptos.

— Quedar enterados de las gestiones del presidente de la Corporación para el arriendo del resto de los bajos del edificio que ocupa la Diputación provincial, que se destinará a archivo y oficinas de Sanidad.

— Pasar a ponencia del Sr. Aparicio el expediente del Ayuntamiento de Turre para enajenación de terrenos en aquel término municipal.

— Mostrarse conformes con el dictamen facultativo en el expediente de expropiación forzosa para la construcción del trozo tercero de la carretera de Gádor a Laujar, sección de Gádor a Fondón.

— Desestimar un escrito del arriendo del Contingente, quejándose de la falta de cooperación de los Diputados para la cobranza y proponiendo una visita de inspección a los pueblos.

Los señores asistentes a la sesión, protestaron contra los cargos que en el escrito se hacen formular.

— Pedir al mismo arriendo que justifique el que no obran en su poder los expedientes a que se refiere en otro escrito, para acordar sobre la instrucción de los nuevos expedientes.

— Acoger a la petición que hace en un tercer escrito el referido arriendo, sobre publicación de una circular a los Ayuntamientos de la provincia para que realicen sus ingresos, rechazándose las censuras que se dirigen al Secretario de la Corporación y llamando la atención sobre las formas que se emplean al redactar dicho escrito.

— Desestimar, por no poderse volver de lo acordado, un escrito de don Santiago García, protestando de la rebaja que se hace en las facturas por suministro de viveres a los establecimientos benéficos.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés y, finalmente, se dió cuenta de un escrito del arriendo del Contingente, protestando contra la forma recaudatoria empleada por la Diputación antes de conceder se el arriendo.

El señor Muñoz pidió se justificara lo anotado en el escrito, y se procediera a instruir expediente, sirviendo a éste de base la copia literal del escrito.

Pidió que del resultado de dicho expediente se diera cuenta a la Comisión a los efectos oportunos.

Adhirieron los señores Rueda y Aparicio, comisionándose a este último para instruir el expediente aludido. Y se levantó la sesión.

POR TELÉGRAFO

EL GENERAL MARINA

Se despide

Madrid, 19.—Telegrafían de Tetuán que al general Marina le han visitado representantes de todos los centros y entidades, para despedirle y felicitarle por la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando.

El general Marina salió de Tetuán a las ocho de la mañana con dirección a Ceuta, donde embarcará para Algeciras.

Libras Esterlinas Oro

El 19 de Julio de 1915

PAGARON a pesetas 25' 60

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

Un concierto

Sabíamos de buena tinta que eran muchos los conocimientos musicales de la señorita Carmen Colomer, conocimientos que ha podido acreditar en infinitas ocasiones, según atestiguan títulos que posee del Real Conservatorio de Cádiz, su país natal y numerosos artículos publicados en periódicos, donde se encomia y pone por las nubes su maravilloso arte en el piano, de que es inteligente profesora. Por eso ansiamos oírlo.

La ocasión nos la brindó su fiesta onomástica. El día de la Virgen del Carmen celebróse en su domicilio un concierto musical, del que fué alma y vida la señorita Colomer, y en el que tomaron parte su graciosa y simpática sobrina, Carmela Martínez y su aventajada y bella discípula Paquita López.

Cuanto dijéramos no sería bastante a encarecer como se debe el don con que el cielo ha enriquecido a esta eminente pianista.

Es tal su arte, tan original, tan puro, interpreta tan a maravilla piezas de sublime música y difícilísima ejecución, que el dichoso mortal que la oye siente con frecuencia transportado a muy altas regiones, a aquellas regiones donde lo bello, lo majestuoso tiene su más dulce habitación.

Demostó bien a las claras serle muy familiares los clásicos Herz, Mozart, Chopin, Beethoven...

Esto que decimos de la señorita Carmen Colomer cuadra perfectamente a su sobrina Carmencita Martínez, que es también profesora de altos vuelos. Tiene asimismo su premio concedido por el conservatorio de Cádiz, después de haber practicado brillantes oposiciones. Sus dotes han sido aequiladas por maravillosa manera en el ejercicio constante realizado desde su más tierna edad al lado de su bondadosísima tía.

Paquita López, ejecutó también al piano piezas lindísimas y cantó trozos escogidos que le valieron aplausos muy sinceros. Demostró ser digna discípula de tan meritorias maestras.

Reciban todas nuestra más cordial enhorabuena.

Al cerrar la edición

Ultima hora

POR TELÉGRAFO

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 20.—Radiogramas de Nord deich expedidos a las once y media de la noche, dicen lo siguiente:

El gran cuartel general alemán comunica en el teatro Occidental, varios ataques de los franceses al sur de Souchez fueron rechazados, sufriendo enormes bajas.

En el Oise y la Argona hubo duelo de artillería.

En los altos del Mosa, al Sudoeste de Eparges, hubo combates con otros alternativas.

Hemos consolidado nuestras posiciones, haciendo a los franceses oficiales y 300 soldados prisioneros.

En el teatro Oriental, las tropas francesas se han apoderado de Lucs Sakiuts y Vimo.

Entre el Gissa y el Skawa los rusos que los rusos han sido rechazados.

El ejército del general Gallwitz avanza en dirección al Narew, al roeste de Ostrolenka y Nowogrodek, retirándose los rusos al otro lado de dicho río.

El total de prisioneros hechos en esta región ascienden a 28.770 soldados y 100 oficiales.

En la Polonia del Sur, entre el Vístula y el Bug, los rusos hacen esfuerzos desesperados para reconquistar las posiciones que les tomaron los alemanes.

Una división rusa lanzada para impedir una batalla quedó aniquilada. Hacia Fravobieta forzamos el paso del Wolika, y al Norte de Sokal nos atravesado el Bug, obligando a los rusos a retroceder en todo el frente, sufriendo enormes pérdidas.

Durante los días 16 y 17 las tropas del general Arz capturaron 16.250 soldados rusos y 28 ametralladoras.

Después de pérdidas las posiciones conquistadas por los alemanes grueso del ejército ruso encerrado (2) y sin poder escapar. Comunican de Syracusa que el cazador inglés «Queen Elisabeth» averiguó el cierre de un cañón de 28 centímetros, al dispararlo en Dardanelos.

Dicho buque necesitará entredique para reparar.

Franceses

Madrid, 20.—Aerogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En el Artois hay violento combate. En Arras han caído 60 obuses. En la Argona ha habido combates.

En los altos del Mosa los alemanes emprendieron violentos ataques contra la zona Sur del barranco Souvaux, siendo rechazados.

Un avión francés tiró a otro enemigo, logrando derribarlo. Cayó en las líneas alemanas de Soisson.

MINERÍA

Registro Don Aureliano Benedito Córdoba ha licitado la propiedad de veinticuatro minas de mineral de hierro con el nombre de Actividad número 33.320, del mino de Nijar, en Sierra de Cabo de Gata, parajes llamados Vertientes Noroeste y Cerro de la Cruz.

Registros admitidos Se ha decretado la admisión de los registros que siguen:

Luisa, número 32.297, de fos fosfóricos de Baçares y Velefique, a don José Martínez-Mesas.

Guillemes-Vilchez, número 33.288, término de Ohanes, a don Emilio Guzmán Guzmán.

La Perinola, número 33.300, del término de Cóbbar, a don Antonio Blanes.

tel.

NOTAS DE HACIENDA

La delegación de Hacienda notificó al ayuntamiento de Velez Rubio, que de manifiesto por término de diez expediente de responsabilidad que instruye por su descubierta por el Ayuntamiento de consumos.

La administración de contribuciones notificó al vecino de Cuevas, don Antonio García Navarro, que tiene de manifiesto por término de diez expediente de ocultación que se le sigue por industria de abacería sin estar manifiesto.

NOTICIAS GENERALES

Camino vecinal
Se ha publicado una Real orden, aprobando el expediente de declaración de utilidad pública del camino vecinal de Bayarcal a enlazar en Paterna con otro camino que empalme con la carretera de Gádor a Laujar.

Subasta
La dirección general de obras públicas ha señalado el día 18 del próximo mes de Agosto para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 25 de la carretera de Vilchez a Almería, cuyo presupuesto de contrata es de 141.265 72 pesetas.

Las proposiciones podrán hacerse hasta el día 13 del citado mes de Agosto.

Movimiento carcelario
Ayer ingresaron en la cárcel, Marcos Herrada de Cuadra, Antonio Fernández Guerrero y Joaquín Beso Travésia. Fueron puestos en libertad, Juan Merino Navarro, Isabel Moreno Gilabert y Miguel Gómez Luque.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 55 hombres y 6 mujeres. Licencias prorrogadas
Por Real orden del 14 del actual han sido prorrogadas por otros cuatro meses las licencias cuatrimestrales concedidas en 30 de Marzo último los individuos de tropa que empezaron a disfrutárselas en 20 de Abril.

Las nuevas licencias cuatrimestrales darán comienzo a partir del 21 de Agosto próximo, y se ha publicado una circular para conocimiento de los interesados que residan en esta provincia.

Conducción
Se ha ordenado la conducción, desde Vélez-Rubio a Almería para ser puesto a disposición de la Audiencia, del preso en aquella cárcel, Gregorio Fuche López (a) Gregorin.

Registro civil
Ayer se hicieron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carmen Martínez Martínez, Dolores Ubeda Moreno, Emilio y Rufina Sánchez López, Miguel García Montoya y María Ruiz Plaza.

Defunciones.—José García César y María del Carmen César Sánchez.

Pérdida
Al expendedor de billetes de la Administración de Loterías número 3, Emilio Carreño Pérez, se le ha extraviado uno con el número 3.795.

Se lo agradecerá a quien lo presente en dicha administración.

Las cédulas
El día 31 del presente mes, terminará en esta capital la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales.

Transcurrido que sea dicho día se procederá a la cobranza de las mismas por la vía de apremio.

Detenidos
La guardia civil de los Molinos ha detenido a Ramón Rodríguez Larios (a) Pajarillo y al gitano Antonio Martínez (a) Carretón, por hurto de varias caballerías, de las que solo ha podido rescatarse un mulo.

Exposición
Del 15 de Agosto al 15 de Septiembre próximos se verificará en el Palacio de Bellas Artes de Barcelona, una exposición-feria organizada por la agrupación de fabricantes de juegos y juguetes de España en aquella población.

A la exposición podrán concurrir todos cuantos fabricantes y comerciantes lo deseen, siempre que la confección o parte de ella se verifique en España.

El espacio que ocupen los que a la exposición concurren se les cederá gratuitamente.

Un herido
Ayer fue herido por otro individuo en la calle de la Noxia, Luis Soriano López, de 46 años, el cual sufrió una herida contusa en la región parietal izquierda que le fue curada en la casa municipal de socorro.

Los agentes del municipio intervinieron en la bronca.

Una multa
El alcalde multó ayer en cinco pesetas a Pedro Cortés, por limpiar un pozo negro sin la debida licencia y enterrar los excrementos en un patio de la casa.

De festejos
Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión municipal de festejos, que había sido citada para las doce de la mañana.

Muerto a bordo
Durante la travesía del vapor Infanta Isabel de Borbón, desde Málaga a Almería, ha fallecido el pasajero de segunda clase, Ernesto Fautini, de 49 años de edad de estado casado, natural de Florencia, y procedente de Buenos Aires.

Falleció a consecuencia de una hemorragia, recibiendo sepultura en el cementerio de esta capital.

Descase en paz el infortunado viajero.

Movimiento emigratorio
El vapor Infanta Isabel, de la compañía de Pinillos, embarcó ayer por el puerto de Almería, 90 emigrantes con destino a la Argentina. Llevaba, además, para igual destino 223 emigrantes, embarcados en Barcelona.

Ayer también estuvo en el puerto de Almería el vapor Infanta Isabel de Borbón, de la compañía Trasatlántica, desembarcando 504 inmigrantes de la Argentina. Además llevaba otros 656 inmigrantes de igual procedencia para desembarcarlos en Barcelona.

Por hurto
El cabo de serenos, Juan de Roba, detenido ayer a Antonio Fernández Guerrero, de 4 años, por haber hurtado varias prendas objetos en el domicilio de la joven Palmira Miralles González.

El tal Antonio es reincidente en la misma clase de delito y ayer mismo ingresó en la cárcel a disposición judicial.

Se advierte a los poseedores de papeles para el regalo de una bicicleta inglesa, marca Swift, que el sorteo no se verificará el día 25 del presente mes por haber sido de todo punto necesario su aplazamiento. Dicho sorteo se anunciará oportunamente para breve plazo.

La bicicleta sigue depositada en la pequeña de Codina, plaza de San Sebastián.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS
Draga Almería, procedente de Alicante, con su equipo.
Vapor Dolores, procedente de Motril, con carga general.

Idem Isación, procedente de la mar, en lastre.
Idem M. Benlliure, procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem Infanta Isabel de Borbón, procedente de Málaga, con carga general y 504 pasajeros para este puerto.

Idem Infanta Isabel, procedente de Barcelona, con carga general y 3 pasajeros para este puerto.

Bergantín goleta San José, procedente de Barcelona, con efectos.

Goleta Alerte, procedente de Génova, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor Infanta Isabel de Borbón, para Barcelona, con carga general y 656 pasajeros de tránsito.

Idem Dolores, para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem Isación, para... (?) con mineral de hierro.

Idem M. Benlliure, para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem Infanta Isabel para Cádiz, con carga general, con 223 pasajeros de tránsito y 90 tomados en este puerto.

Idem Thetis, para... (?) con mineral de hierro.

San José
El San José, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu Cete y Marsella.

Cabo Santa Pola
El Cabo Santa Pola, saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatario: Don Luis Gay Padilla.

Navarra
El Navarra saldrá el día 23, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Cete y Marsella. Consignatario: Don Luis Campos Mora.

Boletín religioso
SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Elias, profesor; Pablo y Sabino, mártires; Jerónimo Emiliano, Id., Margarita y Librada, vírgenes y mártires; Severa, virgen. La Misa y Oficio divino son de San Jerónimo con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA MIÉRCOLES.— Santos Daniel, profesor; Víctor, Claudio, Feliciano y Justo, mártires; Juan, monje; Julia, virgen y mártir; Praxedes, virgen. La Misa y Oficio divino son del Triunfo de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— En las Hermanitas, a intención de la Asociación.
Día 21.— En las Sierv sede Maria, por la misma intención.

Se manifiesta a las ocho, y el ejercicio de la tarde es a las cinco y media.

SAN SEBASTIÁN.— Quinto día de novena a la Santísima Virgen del Carmen. A las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio, letrilla, Bendición y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.— Junta. Mañana, a las 4 de la tarde, tendrá reunión la Junta de señoras y celadoras de la Buena Muerte, y el jueves, a las 5, la de caballeros y celadores.

El domingo día 25 será la Comunión general a las ocho y media.

NOTAS BURSÁTILES
Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque st. Paris..... 95 65
st. Londres..... 25 05
Interior 4 0/0..... 70 95
Amortizable 5 0/0..... 92 40
4 0/0..... 83 25
Banco de España..... 000
C. Arrendataria de Tabacos 2591

PUBLICACIONES
IBÉRICA
ENSAYO INDUSTRIAL DE LOS MATERIALES METÁLICOS.— En el n.º 79 de 'Ibérica' hemos visto un notable artículo sobre tan interesante tema, escrito por el distinguido ingeniero don José Serrat, jefe técnico de la importante sociedad La Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona. Poco se ha dicho en nuestro país, en revistas de vulgarización, del ensayo de materiales metálicos, y por ello el citado artículo, a la vez que instructivo, es muy útil y práctico.

En el mismo número vemos un curioso artículo sobre 'Las Industrias de Irlanda', y notas de actualidad e interés.

La cuidadosa y elegante presentación tipográfica y la belleza de las ilustraciones están a la altura de tan prestigiosa publicación.

ROGAMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES que adviertan en esta administración cualquier deficiencia que noten en el servicio de entrega del periódico a domicilio, con el fin de corregirla inmediatamente.

A nuestros favorecedores de la provincia y fuera de ella, agradeceremos también que nos avisen cuando no reciban puntualmente el periódico.

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro núm. 7

Línea Pinillos
SERVICIO CUBA

El magnífico vapor correo español

Catalina

saldrá de este puerto el día 23 de Julio admitiendo pasajeros para Santiago de Cuba y Habana, en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precio del pasaje en 3.ª 205 pesetas Luis Gay Padilla.—Almería

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera para pasaje de tercera clase.

Spaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su gran calidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Avisos importantes.—Las listas de embarque se correrán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga sañeladas.

Nota.—Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

REMINGTON

escribe

suma

resta

Trafalgar, 6.—BARCELONA

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

LA UNIÓN

TELÉFONO NUM. 281

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Completo surtido en conservas, vinos y licores, quesos, galletas, choccias y salsichones de las mejores marcas; azúcares, bacalao, garbanzos, aceites, arceses, lentejas y judías; cafés Mok, Puerto Rico y Caracillo, tostados diariamente. Todo de superior calidad.

Mojama de lomo superior Luis Pérez Martínez

Paseo del Príncipe, núm. 25 (Requiza a la calle de los Arbolitos)

ALMERIA

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de

José Navas

premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos soliciten

Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar

Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA

Informará en Almería, Don Hilario Caro, Puerta de Purchena

Jarabe de Hemoglobina Salvador

El tónico por excelencia en los estados anémicos.

Reconstituyente de la sangre indispensable en la mayoría de las convalecencias

Depósito:

Farmacia de D. Cristóbal Romero Elvas

Plaza de Santo Domingo.

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, ex intonso de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

Barra, 25, esquina a la calle Real

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

TORTOLAS ORIENTALES

Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital. CARREROS, 2.

VINOS FINOS
R. Lopez de Heredia y Cia
MADRID.

VINA TONDONIA
COSECHA DE 1915

Cosecheros-Criadores-Exportadores

VIÑEDOS Y BODEGAS HARO

CASA CENTRAL MADRID

CASA CENTRAL MADRID

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano americana

CONSULTA: De 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta de Purchena, úm. 3

VAPORES FRUTEROS

Gabriel González González

Para Londres directo

El día 21 del corriente puede estar en puerto un vapor de la Compañía Cartagenera de Navegación, con hueco para 7.000 barriles. Los armadores quieren tener la carga contratada el 18 en la noche; por este motivo su Agente en esta, invita a los Sres. Cargadores a convenir carga y flete en sus oficinas, MARTINEZ CAMPOS, 16 y 18.

ELIXIR DE PRODUCORINA
DE HIERRO
CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PEREZ

Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Escatitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones irregulares, ven desaparecer sus padecimientos y sus convalecencias se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon de constituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS REPÚBLICA GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

# LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejido y novedades para señoras y caballeros de Juan Morata, Calle Real núm. 5

Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende, y a partir de esta fecha rebaja un 50 %, en todos sus artículos. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara. Tejido fresco para caballero clase superior a 2 pesetas vara. Sedas para vestidos a 55 céntimos vara. Corbatas elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas. Pañuelos de seda para la cabeza a 0'75 pesetas. Vichys clase superior a 30 céntimos vara. Muselina sin hueso a 0'35 pesetas vara. Velos de tul a 1 peseta. Tiras bordadas con cinco varas y media a 75 céntimos. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1 500 pesetas a 700 pesetas. Blusas de seda de 25 y 30 pesetas. 3 pesetas. Bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas, y todo lo restante a mitad de su valor.

Unica casa que en el acto de hacer la compra hace regalo por insignificante que la compra sea

Se regala a quien los solicite figurines en todas las temporadas  
No equivocarse: Tienda de Morata.-REAL, 5.

**PRECIO FIJO**

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

<p><b>LA CONSTANCIA</b> (Glorieta de San Pedro 2) <b>Rafael J. Romero</b> Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc. Especialidad en platos tostados al día</p>	<p><b>LAS FILIPINAS REAL, 7</b> Primera casa en novedades Especialidad en artículos blancos, lutos y pañuelos de la china bordados <b>Precio fijo</b></p>	<p><b>SOMBREROS DE PAJA</b> Las Unicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de Sucesor de <b>Rosales y Uibarri</b> <b>LA VENEZIANA</b> Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3.</p>	<p><b>LITINADOS</b> Del Doctor Fuentes Tapie Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, litínicas, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendadas su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismo, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cálculos Hepáticos y Nefríticos. De venta en todas las farmacias y droguerías y en la de su autor, Horta 22. 110. Madrid.</p>	<p><b>Hotel Simón</b> Almería.</p>
<p>Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el <b>Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas</b>, es superior a todo medicamento. Venta en todas las Farmacias.</p>	<p><b>Viuda de J. Sánchez</b> <b>Príncipe, 19.</b> La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.</p>	<p><b>BARBERIA</b> DE <b>Francisco Castejón</b> Príncipe, núm. 40.</p>	<p><b>TOMÁS TERRIZA MORALES</b> Establecimiento de Curtidos Cajado de todas clases Petacas, Carteras, Cinturones, Fmadas de revólvers <b>1-Fuente de Purchena-1</b></p>	<p><b>La Verdad</b> Grandes almacenes de Tejidos Calle de Sebastián Pérez, núm. 7.</p>

### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10**



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, **Antonio Gómez Mayor**

### Colegio de Nuestra Señora del Carmen dirigido por P.P. Dominicos

**CUEVAS**

Está situado en sitio delicioso con vistas a la vega; montado conforme a las reglas de higiene modernas; tiene amplios salones de gimnasio y dibujo, dos patios de juego, jardín botánico, laboratorio de Química, observatorio astronómico y gabinetes bien surtidos de Historia-Natural y Física.

Este Colegio, en veintidós años que tiene de existencia, siempre ha sido el mejor de la provincia y puede competir con los mejores de España. Hoy, favorecido por el servicio de automóviles, tiene fácil comunicación con la capital y con todos los pueblos de la comarca. A tres horas y media de Almería y a poco más de una hora de Huércel.

La inspección es continua de día y noche.  
Los pedidos de Reglamentos al P. Rector del Colegio.

### FUMADORES

## ¡HUROL!

El HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.  
Frasco para 500 gramos de tabaco, UN PESET

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

## PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 14.-Almería

### Fábrica de serrín LA LOLITA

ARRIBS DE MAR

Para precios y contratos  
Informará: Don Manuel Cortés  
ALHAMA (ALMERÍA)

### CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos á todas partes

### BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909 Valencia 1910

Pídanse en todas partes estos excelentes vinos

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

PEARRES-ORENSE (ESPAÑA)

La correspondencia debe dirigirse a

**PEDRO ROMERO Y H. N.ºS (Banqueros)**

ORENSE

### Anisosa

### Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

Caja: 0'50 ptas.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco: 2'50 ptas.

DEPOSITO

Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid  
Venta: Principales farmacias de España.  
En Almería: J. Vivas Pérez, En Cuevas de Vera.  
Nicolás de a. En Oriar Pedro Antonio Sánchez

Compra de toda clase de

## Monedas de Oro

y Biletes Extranjeros

y Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

## ESQUELA

de fundación y aniversario se recien esta Administración hasta los cuatro de la madrugada